

全省库塘蓄水目标任务提前完成

总量达80.79亿立方米,为年蓄水计划的101%

本报讯(记者 王淑娟)记者11月17日从省水利厅获悉,截至11月10日,全省库塘蓄水总量达80.79亿立方米,为年蓄水计划的101%,提前50天完成省政府下达的全年蓄水任务,为今冬明春全省各地城乡生活、工农生产和生态用水提供了坚实保障。

全省库塘蓄水工作紧紧围绕省政府确定的目标,克服了严重的冬春夏旱和汛期降雨时空不均衡等困难,早谋划早部署早落实,一库一策、科学蓄水。截至目前,昭通、楚雄、大理、丽江等11个

州市以及德泽水库超额完成全年蓄水计划;昆明、红河、文山等3个州市完成全年蓄水计划的90%以上;曲靖完成85%、玉溪完成78%。总体上看,今冬明春全省库塘蓄水及城乡供水形势好于去年今春。

受2019年以来降水偏少、库塘蓄水严重不足,以及2020年进入雨季偏晚、降水量分布不均等因素影响,全省出现了严重春夏旱情,蓄水形势严峻。省委、省政府高度重视,提前分析研判,安排部署全省库塘蓄水工作,省水利厅成立了蓄水工作领导小组及工作专班,对

全省110座大中型重点城镇供水水源,“一库一策”制定了蓄水计划方案。各级水利部门深挖蓄水潜力,采取有力措施,确保了蓄水总目标的完成。

入汛后,7月至9月全省平均降水量为596毫米,占整个汛期降水量的71%,单点暴雨多、降雨强度大,洪涝灾害频发,安全蓄水面临风险。省防汛抗旱指挥部、省水利厅切实加强汛前水源动态管理和汛期防汛与安全蓄水会商,指导各地在确保水库度汛安全的前提下尽量多蓄水、蓄好水、安全蓄水。

习近平就做好关心下一代工作作出重要指示,向全国从事关心下一代工作的老同志和关工委干部致以诚挚的问候 支持更多老同志参加关心下一代工作

新华社北京11月18日电 纪念中国关心下一代工作委员会成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会17日至18日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,代表党中央,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向全国从事关心下一代工作的老同志和关工委干部致以诚挚的问候。

习近平指出,青少年是祖国的未来和民族的希望。中国关工委成立30年来,特别是党的十八大以来,团结带领广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模

范等离退休老同志,不忘初心、牢记使命,为促进青少年健康成长发挥了重要作用。

习近平强调,广大“五老”是党和国家的宝贵财富,是加强青少年思想政治工作的重要力量。各级党委和政府要加强对关心下一代工作的领导,支持更多老同志参加关心下一代工作,使广大“五老”在关心下一代的广阔舞台上老有所为、发光发热,为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上传达了习近平的重

要指示。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在会上讲话指出,关工委成立30年来,为促进青少年健康成长发挥了重要作用。希望各级关工委和老同志深入贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的一系列重要指示,弘扬“五老”精神,发挥老同志的特长和优势,深入开展革命传统教育,积极参与学校教育教学活动,促进青少年德智体美劳全面发展。各级党委和政府要重视关工委工作,广泛宣传老同志的先进事迹和崇高精神,支持老同志老有所为、发光发热。

全国总工会、共青团中央、全国妇联、中国科协致贺词。

会议总结了关工委30年来特别是党的十八大以来取得的工作成绩和体会,并对下一步工作提出意见。中国关工委、中央文明办联合表彰北京市西城区关心下一代工作委员会等593个先进集体和1907名先进个人。受表彰代表在大会上发言。

中央国家机关有关部门负责同志和各省区市、新疆生产建设兵团关工委、文明办,中央国家机关有关部门关工委代表等300多人参加大会。

广西党政代表团来滇考察,两省区经济社会发展交流座谈会在昆召开 紧密携手共同发展 续写滇桂合作新篇章

鹿心社陈豪讲话 蓝天立阮成发李江出席

本报讯(本报记者 杨猛 左超 广西日报记者 陈治泽 龚文颖)11月16日至18日,广西壮族自治区党委书记、自治区人大常委会主任鹿心社,自治区党委副书记、自治区代主席蓝天立率广西党政代表团到我省考察交流。省委书记、省人大常委会主任陈豪,省委副书记、省长阮成发,省政协主席李江参加相关活动。

在滇期间,广西党政代表团深入云南民族大学澜湄国际职业学院、云南白药集团、昆明融创文旅城、滇池星海半岛生态湿地、昆明市规划局、昆明国际花卉拍卖交易中心、中国(云南)自由贸易试验区昆明片区服务大厅、数字云南展示中心等,考察了解我省改革开放、自贸试验区建设、跨境产业合作、文旅产业发展、生态环境治理、数字云南建设等经济社会发展情况。

18日上午,云南·广西两省区经济社会发展交流座谈会在昆明举行。鹿心社在会上讲话,陈豪主持并讲话。

鹿心社表示,近年来,广西、云南两省区交往合作日益密切,成果丰硕。党的十九屆五中全会提出加快构建新发展格局。

桂滇两省区同处国内大循环和中国-东盟国际循环的交汇点,随着东盟跃升为我国第一大贸易伙伴,区域全面经济伙伴关系协定正式签署,两省区依托独特区位条件,在畅通国内大循环、促进中国-东盟国际循环中将发挥更大作用。

鹿心社建议,两省区要深入贯彻习近平总书记重要指示要求,进一步加强发展战略对接,发挥好双方区位、资源、产业等互补优势,深化各领域交流合作,推动两省区协同发展。合力推进西部陆海新通道建设,加快推进新通道基础设施互联互通,进一步提高新通道物流通关效率,加强跨境劳务、跨境金融、跨境旅游、跨境贸易等领域合作,促进沿线

交通、物流、产业深度融合,推动新通道与澜湄合作、泛北合作有效对接。加强产业协同发展,推进绿色能源、数字经济、生物医药、新材料等重点产业合作,共建“粤港澳大湾区-云桂沿边-东盟”跨境产业链供应链,促进两省区经济高质量发展,加强文化旅游合作,相互支持参加中国(昆明)国际旅游交易会、中国(广西)大健康产业峰会和中国-东盟博览会框架下系列文化旅游展会、论坛,不断提升云桂文旅品牌影响力。加强生态环境保护合作,进一步推进流域上下游水土保护、石漠化综合治理、生态环保产业发展等方面合作,共同呵护好区域生态环境,共同打造西南生态环境保护典范。

陈豪表示,滇桂两省区同处祖国西南,同属西部省区,泛珠三角区域和我国面向南亚东南亚开放前沿,有着深厚的历史渊源和天然的地缘人缘亲缘关系,两省区各级党组织和干部群众有着深厚情谊。长期以来,两省区相互支持帮助,双方互促共进的丰硕成果令人振奋,为我们在新发展阶段深化交流合作奠定了坚实基础。近年来,广西壮族自治区党委、政府团结带领全区人民,深入学习贯彻习近平总书记对广西工作的重要指示精神,按照“建设壮美广西、共圆复兴梦想”的总目标总要求,推动经济社会高质量发展,取得了令人瞩目的成就。

下转第三版

省委宣讲团在各地各部门宣讲党的十九届五中全会精神 全面理解准确把握 抓好学用结合

学习贯彻党的十九届五中全会精神
开启新征程 创造新伟业

报业集团党委书记何祖坤在云报集团,省委宣讲团成员、省哲学社会工作办公室主任侯勇在省联社进行宣讲。

宣讲团围绕深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征,准确把握“十四五”时期我国发展的指导方针、主

要目标、重点任务,牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点,动员各方面力量为实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标而团结奋斗等方面进行宣讲。宣讲内容主题鲜明、内涵丰富。宣讲团成员从《建议》是习近平总书记亲自领导、亲自推动,并汇聚全党全国人民智慧的重大成果;深刻认识、

全面把握我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征;以全会精神为引领,团结一致谱写好新时代全面建设社会主义现代化国家新征程的云南实践等方面,进行了深入阐释。

云南大学马克思主义学院教师朱丹听完宣讲后感受颇深:“我们将紧紧围绕党的十九届五中全会精神,从‘十四五’规划与当代青年之间的关系入手,引导大学生以实际行动担负起当代青年的责任。”

下转第三版

为您导读

国务院召开常务会议部署
坚定实施扩大内需战略

提振大宗消费重点消费
促进释放农村消费潜力

见第二版

昆明市加快构建“通道+枢纽+网络”的现代物流运作体系

打造区域性
国际物流枢纽

见第七版



近日,昆明市东川区汤丹镇洒海村的“网红”花海迎来大批游客。“这么一片漂亮的花海,一下子就把我们吸引住了。”得知这片花海原来是金沙矿业汤丹铜矿的尾矿库后,游客们纷纷为这个变化点赞。近年来,东川区大力治理尾矿库及弃渣场,在消除尾矿库安全隐患的同时,因地制宜实施复土植绿。昆明升新矿业有限公司的铅锌尾矿沉淀池覆土后,种植了凤凰树、蓝花楹、香樟等,变身绿色景观园。

本报记者 茶志福 摄

深入学习贯彻习近平法治思想
云南海南建近平法治实

陈豪主持

省委常委会召开扩大会议传达学习习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话

下转第三版

响应“动员令”开启新征程

——习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话在云岭大地引起强烈反响

本报记者 陈晓波 瞿姝宁 左超

11月16日至17日,中央全面依法治国工作会议在北京召开,会议明确习近平法治思想在全面依法治国工作中的指导地位。习近平总书记在会上的重要讲话,在云岭大地引起强烈反响,全省上下迅速掀起学习贯彻热潮。

自觉做习近平法治思想的践行者推动者

习近平总书记在重要讲话中精辟概括的“十一个坚持”,系统阐释了习近平法治思想的丰富内涵,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题,是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南。

“人大及其常委会作为国家权力机关,处在民主法治建设第一线,在全面依法治国中负有重大职责、承担着重要任务。”省人大常委会法制工作委员会经济立法处处长吴金坤表示,在具体立法工作中,要始终坚持党对立法工作的领导,坚持科学立法、民主立法、依法立法;要结合云南实际,加强生态文明、公共卫生等重点领域立法,不断提高地方立法工作的质量和效

率,以良法促进发展、保障善治。

省人民检察院第三检察部主任杨蒙溪说,我们深感责任重大,将把学习贯彻习近平法治思想体现在检察工作中,把“十一个坚持”落实到每一项业务中,在各种诱惑、干扰面前,廉洁用权,秉公执法、秉公办事,坚决不办关系案、人情案、金钱案,在新时代法治中国建设中展现检察机关新气象、新担当、新作为。

云南省杨林监狱警察赵维认真学习了习近平总书记重要讲话后,更加坚定了做好监狱法治文化建设宣传员的信心和决心,他表示,将加强学习、丰富实践,努力提高运用法治思维和法治方式的能力,始终在法治轨道上科学有效做好监狱宣传和文化建设工作,为推进监狱治理体系和治理能力现代化建设贡献更大的力量。

在推动法治云南建设中展示新气象体现新作为

在全面建设社会主义现代化国家新征程上,只有更加重视法治、厉行法治,才能依法应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾。习近平总书记发出的“动员令”,激励着大家坚定迈向法治云南建设的新征程。

下转第三版